

# 抗震救灾 众志成城

豫川  
连心

- 郑州客运段专列成功转移灾区伤员到贵州，下趟可能到郑州
- 200余名郑州特警坚守成都多个群众安置点

## 郑州客运段专列转移伤员 300 余名

### 这是郑州首趟派往灾区的专列，下趟可能运送伤员到郑州治疗

昨日11时50分，从德阳出发的郑州首趟转移灾区伤员专列抵达贵阳。列车曾停靠遵义，当地接收了约百名伤员，剩下的近200名伤员由贵阳接收治疗。据悉，该列车返川后将转移伤员，下一趟有望是郑州。

晚报前线记者 方颖



将伤员从火车上转移到救护车上。 晚报前线记者 赵克 图

不乐，两眼流泪，不言不语。陪同的父亲很焦心。30岁左右的乘务史志立得知廖纪军的情况后，就抽空去给廖纪军讲故事，史志立比划着给他讲三国演义，总算把廖纪军逗乐了。廖纪军重新有说有笑，父亲也安下了心。

除了史志立等跟车乘务维护列车秩序外，还有10名从德阳车站抽调的10名郑州铁路公安处特警，一路护送伤员。

### 专列一路通行准时抵达遵义，百名伤员被接收

一路上，其他列车都要为专列让道。昨日7时44分，列车准时抵达遵义。按计划，遵义接收约百名伤员。接收地遵义医学院附属医院离火车站大约500米的距离。站台上，医护人员、武警、公安、铁路职工、志愿者等都在冒雨等候。

3至6号车厢的全部伤员，以及7号车厢的部分伤员被转到遵义医院。该次转移伤员的协调员赵勇介绍说，伤员从德阳上车都是随机的，但医护人员是事先固定了车厢的。到达目的地后，哪个车厢的医护人员就带走该车厢的伤员。各类专家医生已准备到位，无需将伤员分类。

### 贵阳 200 辆救护车迎接，保证一车一人

在遵义预留的两个小时，仅用一个小时就完成了任务。专列11时20分许就到达了贵阳火车站。

贵阳火车站站台，专列两侧共停了200辆救护车，一部分是贵阳市区医院的，一部分是周围县市医院支援的车辆。负责接应伤员的指挥部工作人员说，要保证一车一人。

站台上，记者耳边不时传来“接亲人回家”的呼喊，伤员们听后大都热泪盈眶。近200名伤员全部转移到救护车上。警车开道，沿途交通管制，贵阳市民夹道欢迎。

郑州客运段首趟转移灾区伤员专列完成了这次使命，该列车还要继续上路。昨日15时20分，列车从贵阳返回成都。列车长于春鹏介绍，他们到成都稍作休整后，要继续转移伤员，目的地有可能是郑州。

### 伤员可点菜，列车员晚上10时才吃饭

在路上，37岁的女伤员胡清平总是抚摸着一个小本子，那是志愿者陈刚送给她留作纪念的。陈刚是四川一所高校的大二男生。胡清平在地震中受伤后，陈刚已照料她好几天。陈刚将胡清平护送到德阳火车站，希望能跟车送胡清平到贵阳，但伤员专列禁止志愿者上车，陈刚只好放弃，他飞奔到站外，买了笔记本等物品送给胡清平作纪念。像陈刚这样想要一路护送伤员的志愿者很多，但都未上车。

伤员全部上车后，郑州列车员告诉大家说：“我们也是志愿者，大家有什么需要尽管开口说。”前日19时许，餐车为伤员做饭，除了送到他们手中的盒饭，列车员还会询问每一个人，“你们想吃什么就点什么，只要是车上有材料的，都可以再做。”

“这怎么好意思呢！”像胡清平一样，大多数不好意思开口。但在列车员的反复劝说下，一些伤员又点了小菜或粥。轮到列车工作人员吃饭时，已是当日22时30分许。

### 男列车员扶女伤员如厕，关键时刻顾不上那么多

入夜，胡清平要上卫生间，行动不便的她需要人搀扶。而胡清平只有一个妹妹陪护，无力搀扶。13号车厢列车员27岁的杨晨了解情况后，和胡清平的妹妹一起搀扶她上了卫生间。胡清平的伤只允许她半蹲姿势，杨晨拿起一条床单遮盖着她后，和其妹妹一同架着她。

事后，杨晨坦言：“当时也考虑到她是女的，但那样的关键时刻顾不上许多了，照顾伤员是我们的首要责任。”

的确，这趟专列上的工作人员和杨晨一样，都将照顾伤员放在了首位。甚至一名女列车员在帮助转移伤员时胳膊被划伤，简单包扎后继续工作。另有一名女列车员突然胸口疼，但稳了稳后，依然坚守在岗位上。

### 乘警兼职心理医师，讲故事逗乐小伤员

16号车厢，12岁小伤员廖纪军是什邡洛水镇洛城二小六年级的男生。地震发生时，在教学楼三楼的廖纪军从窗户跳下，跑出没多远，教学楼轰然倒塌。廖纪军目前全身擦伤，双腿肿胀，稍微活动一下就会疼，目前还未检查出详细病情。

除了身体上的不适，廖纪军上车后一直闷闷

**福特福克斯两厢 FOCUS**

福特汽车拥有全球领先的研发资源，精心研发，形成全球研发体系，全球领先一步。福特汽车拥有全球领先的研发资源，精心研发，形成全球研发体系，全球领先一步。福特汽车拥有全球领先的研发资源，精心研发，形成全球研发体系，全球领先一步。

福特汽车拥有全球领先的研发资源，精心研发，形成全球研发体系，全球领先一步。福特汽车拥有全球领先的研发资源，精心研发，形成全球研发体系，全球领先一步。



13号车厢列车员杨晨照顾伤员胡清平。 晚报前线记者 方颖 图

### 救援进行时 200 余名郑州特警坚守成都多个群众安置点

晚报记者 吴泳 前线通讯员 朱乾坤

本报讯 “现在，我们200余名特警正在成都金牛区18个派出所的各个群众安置点工作。”昨日18时许，记者再次电话连线了正在四川救援的郑州特警。

郑州市公安局特警支队支队长、市公安局四川抗震救援队队长李幼夫介绍，截至目前，200余名郑州特警按照公安部指令，已全部赴成都市金牛区公安分局18个派出所。金牛区辖区大、人口集中，该区的10个安置点里安置了大批群众。其中最大的一个安置点，安置人数有400-500人。